

Ко Дню работников здравоохранения

Профессия медицинского работника – самая гуманная и необходимая в мире. В руках людей в белых халатах находится самое ценное, что у нас есть, – здоровье и сама жизнь. А их жизнь, посвящена благороднейшему делу – возвращать здоровье людям. Впереди у них еще годы такой работы. И пусть они будут удачными, как и всегда. В преддверии праздника – Дня медицинского работника желаем им здоровья, благополучия, успехов в их нелегком труде.

В Щербактинской районной больнице вот уже 31 год врачом терапевтом терапевтического отделения работает **Касымова Людмила Викторовна**, которая родилась в Щербактах, здесь же училась в школе. После окончания Семипалатинский государственного медицинского института. Полтора года проработала в Баянаульском районе, и вернулась в родное село.



Людмила Викторовна еще в старших классах средней школы знала, что будет поступать в медицинский ВУЗ. Ее всегда интересовала профессия врача. Родной брат тоже связал свою жизнь с медициной, он – врач невропатолог, сноха – детский неонатолог, племянница окончила Санкт-Петербургскую медицинскую академию. Сын работает врачом онкологом – маммологом в клинической больнице Медицинского центра Управления делами Президента РК в г. Алматы. Две дочери, правда, не пошли в медицину, старшая имеет два высших образования – техническое и юридическое, младшая – педагог.

По словам Л. Касымовой, на сегодня практически 50% поступающих в отделение пациентов – люди с сердечно-сосудистыми заболеваниями, с артериальной гипертонией, стенокардией, процентов 15 – с хронической

обструктивной болезнью легких, пневмонией, остальные – это, в основном, пациенты с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. Самая высокая смертность от болезней системы кровообращения, как по области, так и по республике. Им подвержены практически все. Так как в современном мире люди живут в состоянии затяжного стресса, переутомления, хронической усталости.

Как отмечает Людмила Викторовна, самое главное в ее работе – уметь найти общий язык с людьми и тогда не надо будет вытягивать из них информацию силой. Единственное затруднение – бывает сложность в постановке диагнозов. Медицина постоянно находится в развитии. Новые болезни протекают по-новому, не так как учили в книгах в институте, они

требуют новых знаний. К тому же, знания и умения врача не ограничиваются лишь областью чистой медицины. Ведь многие люди, как ни странно, неохотно заботятся о своем здоровье, и часто своим упрямством лишь ухудшают свое состояние, замедляют процесс выздоровления.

- Я получаю огромное удовольствие, когда пациенты идут на поправку, особенно, тяжелобольные. Во время отпуска, «болею» без своих пациентов, мне нужно кого-то лечить, спасать, - улыбается она, и добавляет, - несколько лет назад был случай, который произошел со мной на работе впервые. В отделение поступила бабушка, лет 75, которая впала в кому, причем она просто легла спать и уснула на 27 дней, кормили ее тогда через зонд. И вот спустя практически месяц она очнулась, чувствовала себя хорошо, ничего не беспокоило. После этого она прожила еще несколько лет.



Невозможно представить хотя бы одно лечебное учреждение без присутствия медицинской сестры. Без грамотного помощника врачу невозможно оказать полноценную помощь больному. Такой опытный и грамотный специалист работает и в нашей районной больнице - это **Мамонтова Наталья Владимировна**. Родом она из г. Семипалатинска, там же окончила школу и медицинский колледж. Вышла замуж, переехала в г. Павлодар, откуда по программе «Врачи на село» вместе с мужем - врачом реаниматологом переехали в Качирский район. Отработав несколько лет, перевелись с мужем на работу в Шарбакты, где сейчас и работает старшей медсестрой хирургического стационарного отделения.

Как вспоминает Наталья Владимировна, поступила в медицинский колледж она по настоянию мамы, которая очень хотела, чтобы дочь стала медицинским работником. Конечно, осознание того, что эта профессия - призвание, и работа на всю жизнь, пришло к ней не сразу. Но она ни разу не пожалела, что пришла в медицину. Ведь очень любит свою работу. Ее общий трудовой стаж - 26 лет, 9 из которых - работа в Шарбактах.

Есть у Н. Мамонтовой ученики, которым она передает свой опыт. - Хочу отметить, что молодежь, которая приходит к нам очень хорошая. Они как губка - впитывают все знания. Стараются, спрашивают, стремятся постоянно совершенствоваться в профессии. А мы, в свою очередь, поддерживаем их на первых порах - подсказываем, помогаем, если возникают какие-то трудности, передаем свой опыт. Думаю, чтобы идти в медицину, должно быть призвание. Это та профессия, которая не любит случайных людей. Нужно быть добрым и коммуникабельным. Вообще, хочу отметить, что от работы медсестры зависит многое. Ведь мы находимся с пациентами больше времени, чем врачи. И нужно уметь расположить их к себе, - рассказывает она.

Вместе с мужем воспитали двух дочерей. Старшая отучилась на ветеринара, младшая учится в школе. - К медицине дочери не проявляют интереса. Видят, что родители постоянно на работе. Старшая практически выросла младшую, они самостоятельные. Ведь, когда поступают тяжелые пациенты, вызывают и днем, и ночью, в выходной и праздничный день. Дети уже привыкли. Все свободное время стараюсь проводить с внучкой, - говорит Наталья Владимировна.

Н. ЕРЕМЕНКО